Итоговая контрольная работа за 8 класс 

(Демоверсия)
1.  Некоторый ал​го​ритм из одной це​поч​ки сим​во​лов по​лу​ча​ет новую це​поч​ку сле​ду​ю​щим образом. Сна​ча​ла вы​чис​ля​ет​ся длина ис​ход​ной це​поч​ки символов; если она нечётна, то уда​ля​ет​ся пер​вый сим​вол цепочки, а если чётна, то в се​ре​ди​ну це​поч​ки до​бав​ля​ет​ся сим​вол А. В по​лу​чен​ной це​поч​ке сим​во​лов каж​дая буква за​ме​ня​ет​ся буквой, сле​ду​ю​щей за ней в рус​ском ал​фа​ви​те (А — на Б, Б — на В и т. д., а Я — на А). По​лу​чив​ша​я​ся таким об​ра​зом це​поч​ка яв​ля​ет​ся ре​зуль​та​том ра​бо​ты алгоритма.

Например, если ис​ход​ной была це​поч​ка РУКА, то ре​зуль​та​том ра​бо​ты ал​го​рит​ма будет це​поч​ка СФБЛБ, а если ис​ход​ной была це​поч​ка СОН, то ре​зуль​та​том ра​бо​ты ал​го​рит​ма будет це​поч​ка ПО.

Дана це​поч​ка сим​во​лов БРА. Какая це​поч​ка сим​во​лов получится, если к дан​ной це​поч​ке при​ме​нить опи​сан​ный ал​го​ритм два​жды (т. е. при​ме​нить ал​го​ритм к дан​ной цепочке, а затем к ре​зуль​та​ту вновь при​ме​нить алгоритм)? Рус​ский алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ.

2. Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 25610.
3. Перевести число 10001101 из двоичной в восьмеричную.

4. Перевести число 1F6 из шестнадцатеричной в десятичную систему счисления.
5. Для ка​ко​го из при​ведённых зна​че​ний числа X ложно вы​ска​зы​ва​ние: НЕ (X < 6) ИЛИ (X < 5)?

 1) 7

2) 6

3) 5

4) 4
6.  Для ка​ко​го из при​ведённых имён ис​тин​но вы​ска​зы​ва​ние: 

 НЕ (Пер​вая буква глас​ная) И НЕ (По​след​няя буква со​глас​ная)?

 1) Анна

2) Роман

3) Олег
4) Та​тья​на

7.  В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы к по​ис​ко​во​му серверу. Для каж​до​го за​про​са ука​зан его код — со​от​вет​ству​ю​щая буква от А до Г. Рас​по​ло​жи​те коды за​про​сов слева на​пра​во в по​ряд​ке воз​рас​та​ния ко​ли​че​ства страниц, ко​то​рые нашёл по​ис​ко​вый сер​вер по каж​до​му запросу. По всем за​про​сам было най​де​но раз​ное ко​ли​че​ство страниц. Для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» в за​про​се ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской операции «И» — «&»:

	 Код
	Запрос

	А
	Солнце | Воз​дух | Вода

	Б
	(Солнце & Воздух) | Вода

	В
	Солнце & Воздух

	Г
	Солнце & Воз​дух & Вода


8. В про​грам​ме «:=» обо​зна​ча​ет опе​ра​тор при​сва​и​ва​ния, знаки «+», «-», «*» и «/» — со​от​вет​ствен​но опе​ра​ции сло​же​ния, вы​чи​та​ния, умно​же​ния и де​ле​ния. Пра​ви​ла вы​пол​не​ния опе​ра​ций и по​ря​док дей​ствий со​от​вет​ству​ют пра​ви​лам ариф​ме​ти​ки. Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной b после вы​пол​не​ния ал​го​рит​ма: 

а := 2 

b := 4
а := 2*а + 3*b 
b := a/2*b
9. В алгоритме, за​пи​сан​ном ниже, ис​поль​зу​ют​ся пе​ре​мен​ные a и b. Сим​вол «:=» обо​зна​ча​ет опе​ра​тор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно опе​ра​ции сложения, вычитания, умно​же​ния и деления. Пра​ви​ла вы​пол​не​ния опе​ра​ций и по​ря​док дей​ствий со​от​вет​ству​ют пра​ви​лам арифметики. Опре​де​ли​те зна​че​ние пе​ре​мен​ной a после вы​пол​не​ния алгоритма:

 

а := 17
b := 23
b := а + b + 1
а := b + а
10. Определите значение переменной s после выполнения следующего фрагмента алгоритма:

s:=0

нц для i от 1 до 5


s:=s=i*i

кц

11. Определите значение переменной с после выполнения следующего фрагмента программы:
a:=100;

b:=30;

a:=a-b*3

if a>b then c:=a-b else c:=b-a
12. Определите значение переменных s после выполнения следующей программы:

var s,k: integer; 

 begin 

   s := 0;

   for k := 3 to 7 do
      s := s + 6; 

   writeln(s); 

 end.

